

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DIJ:
Egy óra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 július 23.

Szerda

III. évfolyam, 166 szám

A bukaresti konferencia

Vasárnap elutaztak Bukarestbe a magyar delegátusok, hogy résztvegyenek Magyarország, Románia és Jugoszlávia közös tanácskozásán, melynek célja javaslatokat és indítványokat felvetni a mindhárom országot közelről érintő agrár-problémák megoldására. Ennek a közös tanácskozásnak legközvetlenebb előzményei a tavasszal Genfben tartott nemzetközi vámkonferencián játszódtak le, ahol, sajnos, inkább csak elméleti, mint gyakorlati vonatkozásokban tárgyaltak általános gazdasági kérdésekről, de mégis felvetettek néhány gondolatot, melyeket megfelelő jóakarattal kézzelfogható valósággá érlelhet. A többi közt — és bennünket ez érint legközelebről — a genfi tanácskozás teljes határozottsággal mondta ki azt a tételt, hogy az európai gazdasági krízis egyik legfőbb forrása azokból a nehézségek-ből ered, melyek az agrár-államok termékeinek az európai fogyasztópiacra való eljuttatását akadályozzák. Éppen ezért a konferencia úgy az agrár, mint az ipari államokhoz kérdéssel fordult, hogy jelöljék meg azokat a módokat, melyek lehetővé tennék a mezőgazdasági termékek előnyös elhelyezését az európai piacon.

Erre a kérdésre kell első sorban válaszolnia a bukaresti közös tanácskozásnak. Ez a válasz, ha a dolog természete szerint, egyelőre csak informatív és inkább elméleti jellegű lesz is, kétségkívül fokozott érdeklődésre tarthat számot, mert hiszen jelentős lépéssel vihet közelebb az európai gazdasági krízis megoldásához. Ha Kelet-Európa három legfontosabb gabona exportőre, Magyarország, Románia és Jugoszlávia valamilyen formában megtalálja az együttműködés lehetőségét, ez mindenesetre sokat jelent, nemcsak a három érdekelt országra nézve, hanem egyetemes európai szempontból is. Elvégre csakugyan vitathatatlan a genfi vámkonferen-

Apponyi Albert képviseli Magyarországot a népszövetség szeptemberi ülésén

Akkor kerül napirendre a magyar kisebbségek ügye

Szeptember elején Bethlen miniszterelnök felkérésére kiutazik a Népszövetség genfi tanácskozására, amelyeken Magyarországot képviseli E megbízásának annál nagyobb fontosságát kell tulajdonítani, mivel diplomáciai körökből szerzett értesülésünk szerint a Népszövetség szeptemberi ülészaka minden tekintetben érdekessnek és hosszadalmasnak ígérkezik. A genfi program még nincs részletesen összeállítva egész bizonyosan napirendre kerül a magyar kisebbségek ügye és előreláthatóan rendkívül érdekes allúziók fognak történni az európai államok szövetsége ügyében kidolgozott Briand-féle memorandumra, különös tekintettel az angol válaszra, amely ezt az egész problémát a Népszövetség elé akarja utalni.

Ami egyébként a Briand-féle memorandummal kapcsolatos ugyne-

zett Európa konferenciát illeti, Párisból érkezett hírek szerint a német belpolitikai bonyodalmakra és a szeptemberi választásokra való tekintettel legalább is elvi szempontból ezt a nagyfontosságú konferenciát előreláthatólag szeptember végére vagy október elejére fogják elhalasztani. Annál valószínűbb viszont hogy a Briand-féle memorandum ügye ha nem is hivatalos formában de mindenesetre szóba fog kerülni a Népszövetség genfi tanácskozásain, vagy e tanácskozásokkal párhuzamosan, a Genfben utazó államférfiak és politikusok megbeszélésein. Kormányparti körökben egyébként úgy tudják, hogy tekintettel a Népszövetség szeptemberi ülészakájának fontosságára, Apponyi Albert gróf fődelegátussal együtt kiutazik Genfben Walko külügyminiszter is.

A békeszerződés revíziója nélkül nem lehet a legsúlyosabb összeütközést elhárítani

Egy csehországi német képviselő feltűnő beszéde az angol népszövetségi ligában

Dr. Meddinger, csehországi német képviselő, az Interparlamentáris Unió tagja, az angol népszövetségi liga egyik előadójaként hosszabb beszé-

szében ismertette az európai kisebbségek szenvedéseit.

Jelenleg 35-40 millió főnyi idegen nemzeti kisebbség él — mon-

cia diagnózisa, amely szerint a mezőgazdasági országok válságos helyzete szükségképpen válságot teremt az ipari államokban is. Ha pedig ez igaz, magától értetődő, hogy az agrárállamok bajainak gyógyulása egyúttal gyógyulást hoz az ipari országok szá-

mára is.

Már a tavasszal, a genfi konferencia idején, felmerült az az óhaj, hogy az európai mezőgazdasági országokat részesítsék különféle kedvezményekben a tengerentúli gabona versenyével szemben. Akkor ez az óhaj nem talált

dotta — a különböző államokban, tehát lélekszámuk körülbelül egyenlő Franciaország lakosságával. A békeszerződések megkötésére a vegyes nemzetiségi államokat. A kisebbségek sorsa sokkal rosszabb, mint a háború előtt volt.

Csehországban például két nemzetiség erőszakolta rá az alkotmányt az állam többi három nemzetiségére. A katonai terhek elviselhetetlenek. A kisebbségek fizetik az adók túlnyomó részét.

A volt osztrák vagy magyar köztisztviselők százezrei nyugdíj, megélhetés, sőt állampolgárság nélkül a legsötétebb nyomorban tengetik életüket.

A kisanant államok szövetsége gazdaságilag semmi előnnyel sem jár, mert Csehország kivételének alig 8-10 százaléka megy Romániába és Jugoszláviába, ellenben 45-50 százalékát, Németország, Magyarország és Ausztria veszi át.

Politikailag pedig ez a szövetség Csehországot, Olaszországot és Magyarországot ellenségévé teszi és új háborút készít elő, épp úgy, mint az 1914. év előtti szövetségek is, csak a világháború utját egyengették.

Az előadó ezután megállapította, hogy a többi középeurópai és balkáni államokban sincs a kisebbségeknek jobb dolguk, ellenben Magyarországon barátságos politikát folytatnak a kisebbségekkel szemben.

Magyarországot az új határok megállapításánál súlyos igazságtalanság érte, amíg a magyar többség által lakott, vagy gazdaságilag

mértánylásra, a nyugati nagy ipari államok idegenkedtek attól a gondolattól, hogy európai államoknak adott gabonavámkedvezményekkel esetleges amerikai retorziókat vonjanak magukra. Azóta azonban Amerika jelentékenyen megnehezítette az európai iparcikkek behozatalát s e pillanatban az a helyzet, hogy az európai iparra nézve életkérdés a kontinensen levő agrárállamok fogyasztóképességének megnövekedése. A bukaresti konferencia tehát felettébb szerencsés időpontban ült össze s remélhető, hogy ez a pszichológiailag kedvező helyzet is hozzá fog járulni, hogy a tanácskozás olyan eredményeket produkáljon, amelyek egy az érdekelt országoknak, mint egész Európának javára szolgálnak.

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 19.70—20.30
Takarmány árpa	P 13.75—14.00
Zab	P 16.50—17.00
Tengeri (morzsolt)	P 16.20—16.40

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 17.30	Zab (uj)	P 9.00
árpa (uj)	P 10.00	Tengeri morzsolt	P 15.00

Magyarországhoz tartozó területeket népszavazás nélkül szakították el az anyaországtól.

Ezért a magyarok követelése a békeszerződés békés revíziója iránt a népszövetségi alapokmány 19. szakasza alapján teljesen érthető.

Az előadó végül a egyes lakosságú államok nemzetiségeinek teljes egyenjogúságát és a népszövetségi kisebbségi eljárás gyökeres reformját sürgette. Hangoztatta, hogy a békeszerződés revíziója elkerülhetetlen, mert más módon nem lehet a legsúlyosabb összeütközést elhárítani.

A szentesi cserkészek mecseki táborából

Közlő: Dr. Szepsy Gyula pi. cserkés.

14-én igen szép és tanulságos kirándulásban volt a csapatnak része. A komlói állami bányavezetőségétől sikerült engedélyt kapni a bányatelep megtekintésére. Mivel az ut jó másfélórát, ebéd után azonnal elindultunk, hogy 2 órára, amihez az engedélyünk is kötve volt, megérkezhessünk. A bányafelügyelő ur és a mérnök ur is nagyon kedvesen és udvariasan fogadtak és mindenben segítségünkre voltak. Először a felső gépházat az áramfejlesztőt, kazánházat, felvonót és műhelyt tekintettük meg. Mikor ez megtörtént, mindnyájan kaptunk bányászruhát és miután azokba átöltözködünk a felvonó készülék előtt csoportba verődve vártuk a le szállításunkat. A csapat úgy nézett ki, mint valami sarkkutató társaság. Derékon alólérő gumikabát, hosszú szűk nadrág és olyan kalap, amely hátul lehajlik a nyakra és vára, védvén azt a lecepegő víztől, elől azonban rendes ellenzője van. Derékon szij és a lábán magas száru csizma, vagy facipő. Az öltözet ki egészítésére szolgált egy-egy Déwi féle lámpa. Sok fiú volt, akit nem ismertem meg az első pillanatban, csak akkor, mikor hangját is hallottam.

Mikor mindenki ily módon fel volt készülve, megkezdődött a leszállás. 6-os csoportokban szállottunk be a felvonóra és amikor egy-egy csoport elindult a mélységbe, megilletődéssel mondtuk a bányászkielöntést „jó szerencsét”. Legelőször a Parancsnok ur szállt le, utóljára maradtam én az apró emberekkel. Lakos Pista, Barta Tóni a Mérnök ur, egy aknász. A gyerekekkel közre fogtuk és amikor a gép megindult különös érzés játszódott le bennünk. Az első pillanatban eltűnt a világosság, a másodikban már sötétségben neszele nélkül, kísértetiesen zuhantunk lefelé egymást biztatva. A fülünkbe különös tompa zugás, vagy inkább nyomás, mely a légköri nyomás váltakozásából származik.

Az első szint (szénréteg) 80 m. mélységben, kezdődik. Itt van az első bányászásra alkalmas réteg, u. a. kezdődik a 2-ik a 3-ik és a 4-ik is. Mi a harmadikig mentünk megszokás nélkül. Amikor a fékezés a megállást jelezte olyan érzésünk volt, mint amikor a hullámvasuton a magasságból a mélységbe, onnan a

magasságba repülünk, azzal a külsőséggel, hogy ez, sötétben, a pokol országában történik.

Mindez az érzés azonban hamarabb lejátszódik az emberben, mint leírom, illetve olvassuk. Már meg is érkezünk és látjuk az az előttünk leérkezett barátok kíváncsi tömegét.

Tágas betonfalú pincseszerű helységbe léptünk, ahonnan libasorban 4 vezető kalauzolása mellett indultunk neki a sejtelmes alvilágnak. Mély tárnák beláthatatlan sötétséggel merednek felénk és amint a lámpákkal kezünkben végig hullámoztunk a sötétségben inkább kísértetekhez, mint cserkészekhez hasonlítottunk.

Itt a föld gyomrába 250 m. mélyen érzi az ember igazán a bányászkielöntés jelentőségét és parányi voltát. Valahogy ez tükröződik vissza a bányászok arcáról, akik sápadt arckifejezésükkel, melankólikus és csendes viselkedésükkel teljesen bele illeszkednek ebbe a környezetbe.

A mellénk beosztott aknász nagy szakértelemmel magyarázta a szénfejtés gyakorlati kivitelét. Elmondotta, hogy előbb a felső szintet bányászták ki azután a 2-ikat, 3-ikat stb. A másodikból

kikerülő salokkal betömtük az elsőt. A tiszta levegőről hatalmas ventilátorokkal gondoskodnak a légző aknán. Az előtörő vizet gyűjtő csatornában fogják fel és szivattyúkkal távolítják el időnként. A főer kibányászása után harántaknákat vágnak a sziklába, aszerint, amint a kőzet rétegződése kívánja. Ha az ér kimerül, akkor kutatóaknával keresik a fekete gyémántot mindaddig, amíg remény van feltalálására. A munka akkordba megy. 4-6 ember dolgozik egy aknában. Süritett levegővel hajtott fúrógépekkel 2-3 méter mély 2-4 cm. átmérőjű lyukakat fúrnak a szénlevegő rendszeren több helyen egyszerre. Ezekbe helyezik el a dinamit patronokat, melyekkel a megfúrt réteget leszakítják. és a felvonókon keresztül jut a drótkötél pályához mely a vasuti vagonokba szállítja a kitermelt szenet. A szénbányászásnak ugyszólván minden fázisát láttuk miközben a 3-ik szintről a 4-ik szintre érkezünk. Itt mielőtt a felvonókhoz értünk volna, a bánya lovak istállóján mentünk keresztül. 328 méter mélyen is ott látjuk e hűségecs állatokat az emberiség szolgálatában.

Kevés a tízmillió hitel a kisiparnak

Ujabb hitelösszegekkel akar segíteni a kormány az iparosságon

Beavatott helyről informálnak bennünket, hogy a kereskedelmi miniszter tudatában van annak, hogy a már folyósított 10 millió pengő kevés a kisipari hitel céljaira. Ezért, hogy a panaszokat és bajokat megszüntesse, tervezetét dolgozott ki, hogy a kisipar és a

középipar céljaira további 20 millió pengő hitelt folyósít. A miniszter a 30 millió összeget 40 millióra akarja felemelni, amely összeg elégséges lesz ahhoz, hogy az aggasztó ipari munkanélküliséget orvosolják.

A szentesi szülésznők értelmi vizsgája

A vizsgát dr Beretz János szegedi orvosprofesszor tartja

A világháború lezajlása után elnéptelenedtek az iskolák, mert a gyermekek száma feltűnően megfogyatkozott. Megfogyatkozott pedig nem csupán azért, mert a háború a házasságkötések számát apasztotta le, hanem főként azért, mert az erkölcsi index hanyatlott súlyosan. És nem tuzunk, ha azt mondjuk, hogy ez a hanyatlás még nem tartott pihenőt, sőt folytatódik napjainkban is, mégpedig veszedelmes mértékben, sőt egyenesen aggasztóan azok előtt, akik a magyar faj életfájának lombosodását a jövő zálogának tekintik. A kérdés okainak tanulmányozása nemcsak a társadalomnak, hanem a kormánynak is kötelesség feladatát képezi. A társadalom a csecsemővédelemnek magasabb nagy hivatásában az e téren való javítás törekvéséit is végezi.

Ez azonban csak egyik oldala a

dolognak, vagyis az, hogy azok a gyermekek, akik megszülettek és nem maradtak a létalattiságban, később se kapjanak anyagszármányakat hanem élő szép hajtsaivá legyenek a nemzet terebélyes fájának. Ez az egyik oldal, melyet a társadalom végez el a csecsemővédelemben. A másik oldal azonban már a kormányzatra tartozik és kormány intézkedésekre, hogy egyke ne grasszálhasson a magyar társadalomban és még kevésbbé grasszálhasson a semmike rendszer, hogy a szaporodási index ne csak elérje, hanem tulszárnyalja a háború előtti szaporulat számát.

Ez a gondolat készítette a kormányt arra, hogy a szülészeti ügyek élére miniszteri biztost nevezzen ki, midőn e feladatra dr Tauffer Vimos ny. egyetemi tanárt, a szülészeti ügyeknek apostolát hívta el. Azóta folyik ez a misszió, a propaganda,

mely a sokgyermekes anyák jutalmazásában hozta felszínre először a gyermekszaporulatnak dicsőséges voltát s melyre most is készül Budapest, hiszen augusztus 20-án ezen felül tüntet ki és jutalmaz olyan anyákat, akiknek sok gyermekük van. A vidéken azonban a bábaképzés új alapokra fektetése a legfőbb eszköze annak, hogy az a népszaporulati index valahogy meg-növekedjék. A bábaképzésnek új módja, melynek célja az, hogy olyan szülésznőket bocsásson ki oklevéllel, az iskolából akik nem csupán hivatásuknak magasztalan állanak, de valóságos missziót teljesítenek és erre a misszióra késznek is a társadalomban. A szülészeti ügyek Szeged kerületi felügyelősége így alakult meg a tavasszal, midőn főnöke, dr Beretz János főorvos lett.

Azóta Szegeden folyik ez a nemzetmentő munka, melyet mostan egész energiával akarnak kiterjeszteni Szentesre is. Ebből a célból dr Beretz János orvos tanár augusztus valamelyik napján Szentesen az összes szülésznők számára előadást tart, mely alkalommal egyuttal értelmi szempontból vizsgálat alá veszi az összes magán és hatósági szülésznőket is. Ennek az értelmi vizsgálatnak az a rendeltetése, hogy a régebbi képesítésű szülésznőket is megismerje a kerületi főorvos, hogy mennyiben tudtak beleilleszkedni a modern előírásokba. Természetesen hogy azokat a szülésznőket, akik, megfelelően ma már képesítve nincsenek, idővel elfogják tiltani a gyakorlattól. Ebből a célból három kategóriát állítanak fel, mégpedig: az első osztályba sorozzák azokat akik teljesen modern szellemben vannak kiképezve, a másodikba azokat, akiknek még kurzust kell végezni és a harmadikba azokat, akiket már kurzusra sem bocsájtanak. A közegészségügyi törvény módot ad a hatóságnak arra, hogy ilyen irányban az összes oklevelet revízió alá vegyék és az új szülészeti rendtartásból ezt a vizsgát szigorúan végrehajtsa. Dr Csák Béla tisztí főorvos ilyen irányban annak idején névreszóló meghívásokat bocsájt ki, melyekben a meghívott szülésznőket egyenesen kötelezi arra, hogy a vizsgálaton föltétlenül megjelenjenek.

A közalkalmazottak szolgálati ideje és a nyugdíj

A kormánynak az a terve, hogy 40 évre hosszabbítja meg a tisztviselői szolgálati idejét, amely a nyugdíjtörvény értelmében a főiskolai képzettségüknek 30, a középiskolai végzettségüknek 35 év volt. A terv megvalósulását oly módon kívánják keresztülvinni, hogy a miniszterelnökségen az ugynevezett normál státusban törvényjavaslatot dolgozzanak ki a nyugdíjtörvény revíziójára és ennek keretében állapítják meg az új kötelező szolgálati időt. Az államvasutaknál is megváltozik a szolgálati idő. A főiskolai végzettségű tisztviselők szolgálati idejét 40 évre, az egyéb kategóriáékat pedig 42 esztendőre emelik fel.

Értesítés. Boletta, illetve gabona jegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön július 24-én este 6 órakor mérsékelt helyárrakkal, fél 9 órakor rendes helyárrak mellett színre kerül:

RIN-TIN-TIN legjobb filmje a:

Fehér sivatag

8 felvonásban. — Utána! Milton Sils rendkívül érdekes alakításában

A vidéki színész

8 felvonásban. Megkapó kisvárosi történet.

9.15.
9.30.
9.45.
11.10.
lat. V
német
12.00.
temi te
12.05.
lajkaze
2.25.
12.35.
1.00.
és vizá
2.30.
3.00.
3.30.
4.10.
4.45.
és vizá
5.00.
5.30.
6.30.
7.00.
karának
8.00. S
Előadja
8.30.
8.35.
kar han
9.50.
jelentés
Majd.

U
Tiszte
dem
ho
Nagy
alatt
önálló
vállalo
mámba
tások
jutány
1319

Két tan
föld hasz
lehet Pa
ca 28.

Csinos
csón
dában, Ko

Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

Megérkezett

a legkiválóbb minőségű I-a Myslovitz és
Wildenstein-Segen darabos porosz

CSÉPLŐSZÉN

rendkívüli olcsó árban azonnal szállítható!

Megrendelhető és megtekinthető telepünkön B. Harucker-utca 20. Szlovák Gyulánál. A banknál
telefon 36 szám alatt.

Igen olcsó!

Elsőrendű minőség!

Rádió-műsor

Szerda, július 23.

- 9.15. Hangverseny.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgál. Vizállásjelentés magyarul németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Eugen Stepat orosz balajkazenekarának hangversenye.
- 2.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés.
- 2.30. Hírek, ételmiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 3.30. Morse-tanfolyam.
- 4.10. Nagy Márton felolvasása.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.
- 5.00. Máthé Elek dr előadása.
- 5.30. Hangverseny.
- 6.30. Halász Gyula előadása.
- 7.00. Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.
- 8.00. Szegedvidéki vidám novellák. Előadja Kabók Győző.
- 8.30. Lóversenyeredmények.
- 8.35. A Rékai Miklós szalóonzene-
kar hangversenye.
- 9.50. Pontos időjelzés, időjárás-
jelentés, hírek.
- Majd. Gramofonhangverseny.

Uj műszerész műhely

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására,
hogy

Nagy Ferenc-utca 1 sz.

alatt (Sarkadi szabó volt helyisége)
önállósítottam magamat és el-
vállalom mindennemű szak-
mámba vágó munkák és javi-
tások pontos, lelkiismeretes és
jutányos áron való elkészítését.

Kiváló tisztelettel

CSíkos János (Simi)
műszerész

1319

Két tanyával Kistőkén 92 hold
föld haszonbérbe kiadó. Értekezni
lehet Pataki Imre Széchenyi ut-
ca 28. 1370.

Csinos kivitelű nyomtatványok ol-
csón készülnek a Turul-nyom-
dában, Kossuth-u. 19. Telefon 170.

Nyári kirándulásaira

csakis JUDIK-féle (Judik M. Mindszent)

téli szalámit vigyen!

Előjegyezhető lapunk
nyomdájában

Rendeljen egy próba-csomagot és
meg fog győződni annak jóságá-
ról és olcsóságáról. — Már 5 kg-
vételnél kilogrammjá 6 pengő.

Fordson traktor

ekével jó állapotban el-
adó. Érdeklődni és meg-
tekinteni lehet hétköz-
napokon D. oldal 7
szám alatt. 1354

Árverésből

jégszekrények, kerti székek, asztalok, sör-
aparatók, kávéházi, vendéglői és mindenféle
üzletberendezések állandóan nagyon olcsón

Rosenfeldnél, Budapest

VIII., Népszínház-u. 31. 1083

Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban!
Javítások jótállással eszközöltetnek!

Cipész műhelyemet

Nagy Ferenc utcából a Harucker
utcába **Bleier házba** helyeztem
át, hol igen tisztelt megrendelőim-
nek rendelkezésére átok és úgy mint
eddig is igyekszem a megrendelői-
met teljes mértékben kielégíteni
Tisztelettel

Molnár Sándor

divatcipész

Javításokat is vállalok

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a leg-
olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám 596

SZOBAFESTŐ

CIMFESTŐ
ÉS MÁZOLÓ

munkákat jutányos
áron elvállal

GULYÁS JÁNOS

festő mester.

Sós-u. 15.

1273

Kiss Sándorne

(DOBRAHÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Apróhirdetések

Felismunkáltra vagy haszonbérbe
kiadó Derekegyház oldalon 37
kishold föld. Értekezni Mérai István-
néval Andrassy-utca 2. 1368

Érettségizett fiatalember elmenne
gazdasági megbízottnak csép-
léshez vagy más alkalmazásba. Ér-
tekezni Harucker-utca 49. 1369

Sz erszámnak és tűzifának való
akácafa egy vagonnal eladó.
Ugyancsak elsőrendű anyagból ké-
szült vasalatlan ígás kocsik vannak
eladók Fábíánon K. Horváth János
Orom-majori tanyáján. 1367

Egy három szobás padolt lakás
villany és víz bevezetve kiadó
Szeder Imre utca 1 szám alatt. 1350

H orváth Gyula utca 22 sz. alatt
egy négyszobás uri lakás ki-
adó minden hozzávaló mellékhelyi-
ségekkel értekezni lehet Kossuth u.
24 sz. a. 1321.

B ocskay utca 4 sz. allatt egy kü-
lön bejáratu butorozott és egy
udvari szoba kiadó. 1326.

B utorok, hordók, 28-as lankaszter,
ponyva eladó. Rákóci u. 43. 1308.

H arisnya javítását és ruha pliszé-
rozását vállalok Váci Ilonka.
Szürszabó-utca 3 szám. 1267.

Eladó egy új Zinger varrógép és
egy keveset használt női kerékpár.
Szemere Bertalan u. 6 sz 1307.

V ároshoz [közel] eladó 100 hold
föld tanyával. Értekezni lehet
Vásárhelyi-utca 15 szám alatt. 1343.

A Zsoldos telep mellett egy ház-
föld eladó. Értekezni Ruzs Mol-
nár u. 9. 1336.

C s ernus Lászlónak az Alsórétén
örházdüllőre 5 hold földje
eladó. 1317

C z akó Gyulának Derekegyházol-
dal és dónái földjei haszon-
bérbe kiadók. Bővebbet Széchenyi-
utca 33 szám alatt. 1308

K irályság 41 sz. tanyaföld h. bér-
be, esetleg feléből kiadó. Ér-
tekezni lehet Vásárhelyi utca 18
szám alatt. 1314.

N agynomáson 5 házföld tanyá-
val kiadó. Értekezni lehet Bá-
lint-utca 8 sz. alatt. 1364

D erekegyházoldal 24 tanyaszám
feliből vagy árendába kiadó. Ér-
tekezni Szeder Imre-u 1. 1368

D öme Antalnak svábmajori meg-
álló mellett 92 hold földje ha-
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet
Fábíán 228 vagy Rákóci-utca 90
szám alatt. 1366

S z échenyi-utca 77 számú ház nagy
gyümölcsösrel, vízvezetékekkel
eladó. Értekezni lehet ugyanott va-
sárnap délután 3-5 óráig. 1344.

J ó családból való fiut tanulónak
felveszünk. Reis József divat-
áruház. 1345

Üvegezést és képeretézést jutányos
árért vállalom. Lakodalmi és nász-
ajándékok a legolcsóbban beszerez-
hetők Manheim Ferenc üveg és por-
cellán kereskedésében Mindszent.

K istőkén Nagy Imre századosnál
22 darab 6 hónapos süldő el-
adó. 1347.

E ladó egy 9-es huzagolt flóbert.
Megtekinthető Tóth József-utca
39 szám alatt. 1337.

C sárda és kovács műhely kiadó
Fábíáni pusztatemplomnál. Ér-
tekezni lehet Rákóci Ferens u. 2
szám Kanász Nagy Sándorral.

E lsőrendű pörkölt sós szalonpa
P 2.20 Tóth Sándornál 1290.

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

Építkezési anyagok!!

Épületfa, lécz, gömbrud, deszkák minden méretben. Kivánatra milliméter méretezésben. Falazó téglák, homlokzattéglák, idomtégla minden méretben. Kézzel és géppel vert lapocscserép, hornyolt cserép, gerincscserépek. Traverz téglák, disztéglák rajz szerint!

Épületfák, léczek coll méretezésben. Hajópadlók kívánt méret szerint!

Hitelképeseknek kedvező fizetési és kamatfeltételekkel építkezési hitelt nyújtunk!

Minden általunk forgalomba hozott anyagot üzemenkben állítunk elő!

Új kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott **20 százalékos** kedvezményt szobaárainkból **10 százalékos** kedvezményt üléssék árainkból (menü kivételével) módunkban van az Alföldi Friss Újság kiadó-hivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar Kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamaraszínház előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Felkinttel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

Park Szálloda, Budapest szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

Gránit és márvány sírkövek

keresztek, terméskő szegélyek, **elsőrendű anyagokból**, nagy választékban, **jutányos áron kaphatók**

Tóth Gyulánál

Kispiactér. Utánvésést, aranyozást vállalunk.

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és félhold Királyságon olesón
40 hold jó föld a szegvári határba, a Czirják földből ártézi kuttal olesón
31 kat. hold jó tanyaföld fábánban olesón.
32 hold jó tanyaföld belsőcsereken olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón.
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Tésén.
15 hold jó tanyás föld Felsőréten.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
200 hold jó tanyás föld 65 vagon buza vétel ár, 15 év alatt törleszhető
120 hold tanyaföld közel a városhoz.
35 hold jó tanyaföld, fele szántó, fele gyp.
20 és 37 holdas tanyaföldek a Fertőn,
39-30-12 hold jó földek a jámborhatmi megállóhely olesón.
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olesón.
6 hold közel a városhoz olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsihátón
10 holdas Királyságon.
62-30-10 holdas Kistőkén
130 kataszteri jó tanyaföld olesón.
30 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
Házak a város minden utcájában, úgy üzlet és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.
17 hold Alsóréten tanyával
4 és fél hold Kistőkén.
2 hold az Alsóréten.

Kátai-u. sz. alatt egy használt, de jó állapotban levő pricsnyereg van eladó. Ertekezni a déli órákban

Bécsi (wieni) légszeszgyári dió-koksz Tiszáról és telepről

porosz cséplőszén „Wildenstein-Segen“

Tiszáról s telepről szállítva legkifünőbb minőségben

Pécsi (hazai) 7000 kalóriás 5 kilogrammos **brikett** téglá és tojás alakú

cséplési, szántási célokra legolcsóbb, leggazdaságosabb

„Pécs-szabolcsi“ 2-szer mosott kovácsszén 6/10^m/m-es Retorta bükkfaszén (beliscei) szivógáz, üzemi és vasalási célokra.

Tüzifa, bükkhasáb, tuskós, aprított, valamint **fenyő- és bükkselezés**

állandóan kapható a **legolcsóbb** napi áron házhoz szállítva

SZLOVÁK GYULA tüzifa-, koksz- és szén-kereskedőnél

Szentés, Bátor Harucker-utca 20. szám.

FOTOSZALON képei elsőrangúak! Olcsók és tartósak!

Régi képek utáni nagyításai igen sikerültek

Amatőr lemezek előhívása és kidolgozása előnyös áron s a legrövidebb idő alatt készülnek

Műterem: Petőfi-utca 4 szám

Kivételesen olcsó árak,

de prima minőség

Külső belső forrasztású komplett kerékpár	P 125
I. külföldi országúti strapa kerékpár	P 150
Prima hegyi külsőgummi	P 6
Finom tömlő	P 2
Csengő	P -50
Prizma	P -40
Nagy lábas pumpa	P 2.50
Szabadon-futó	P 2.70
Pedal párja	P 3
Kerékpár zománc lakk	P -70
Kormány	P 5
Foggantyú párja	P -50
Prima carbid lámpa	P 5
Complett dynamo	P 15
Csomagtartó	P 2.20

Kedvező részletfizetési feltételek

WELLISCH gépraktár Traktor alkatrészek, gyertyák, golyóscsapágyak minden méretben raktáron

Diófa ebédő butor eladó. Cim a kiadóba. 1309

Traktor és cséplőgép kezelőt keresek br. Harucker utca 28.

Kaján 55 számú tanyájával 37 föld haszonbérbe kiadó. Ugyanott vetőgép és boronák vannak eladók. Ert. Rákóczy F. u. 55. 1333

Kiadó két padoltszobás utcai lakás alsóréti uttelep 82. Váradi Lajosnál ugyanott egy varrógép eladó. 1334

Építkezésből kimaradt deszkák, kis és nagygerendák, magtárjótó olesón eladó Bartha János-u 15. sz. 1128

Egy nagy cserépkályha eladó Kossuth utca 25 szám. 1332.

Ritka alkalom!

Mi kaptuk meg a P. Hollwarth „Nephtyn“ Stocking Manufactur Ltd. angol cég

lábizzadáts megszüntető

bámulatos és biztos hatású „Nephtyn“ harisnyáinak Magyarországra, Jugoszláviára és Romániára terjedő kizárólagos vezérképviseletét és lerakatát. Gyárunk megbízásából, éves szerződéssel azonnal

alkalmazunk

Magyarország különböző vidékein olyan dolgozni akaró, feltétlenül megbízható, becsületes urakat és hölgyeket, kiket e rendkívül keresett csodás hatású tömegcikk elárulásával és terjesztésével megbízhatunk. Kivánatra egyes kerületeket adunk. Szükség esetén bizományi raktár átadásától sem zárkózunk el. Eladási lehetőség rendkívül könnyű, mert maguk a vevők ajánlják, egyik a másiknak. Szenzációs újdonság! Biztos és elmaradhatatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felveti személyekkel akár fixfizetéses alapon és némi jutalékkal, vagy ha kívánja tisztán magas jutalék mellett.

Kerületi képviselőknél utazási általánnyal biztosítunk. Becsületes és tisztességes megélhetést nyújtunk és azt írásbelleg garantáljuk, de ugyanilyen működést követelünk.

Tenyekedés azonnal megkezdendő. Mindenkit feljogosítunk, hogy mielőtt működését megkezdí, személyesen győződjék meg lábizzadáts elleni szenzációs újdonság bámulatos hatásáról. A legidősebb, a legerősebb mérvű izzadáts a legrövidebb időn belül teljesen megszűnik. Minden pár külön skatulyában használati utasítással, eredeti leplemből csomagolásban kapható.

Az alkalmazott egyéneket pénzkezeléssel is meg kell bízunk s így anyagilag megbízható személyek, vagy jó referenciákkal rendelkezők előnyben részesülnek.

Lábizzadátsban szenvedőknek 5-pengő előzetes beküldése ellenében azonnal innen szállítatunk egy pár eredeti „Nephtyn“ zoknit, vagy női harisnyát a kívánt nagyságban, míg a képviseleteink ott megkezdik működéseiket.

Azok akik képviseletünket vállalni kívánják, jelentsék be ezen szándékukat s jelöljék meg határozottan azon községeik neveit, amelyekben dolgozni kívánnak. Egy járásnál nagyobb kerületet nem adhatunk. Azoknak, akik képviseletünk kívánnak lenni, 5-pengő beküldése ellenében azonnal megküldünk egy mintapárt, mert e nélkül dolgozni nem lehet, meghatalmazást és az alkalmaztatásra vonatkozó írásbeli megállapodást, a szükséges üzleti utasításokkal együtt. Elkésve jelentkezők ajánlatait csak akkor vehetjük figyelembe, ha azon a vidéken még nem létesítettünk volna mással megállapodást. A pénzeslevélben beküldött összegért teljes anyagi felelősséget vállalunk, a mintapárt ajánlott csomagocskában, vámentesen és azonnal szállítjuk, az iratokkal együtt!

„COMMERCIA“-Árubehozatai

Kereskedelmi Vállalat

OSIJEK I., Vijeckicki trg

1270

Eladó egy linom zsaket öltöny és egy szép csikos nadrág olesón. Simonyi Ernő-utca 1.

Hirdessen lapunkban!

Ujj Im
lékos ro
sel fordu
hogyan tek
sági hely
szére 300
lönben
vele és a

A sze
támogatá
háboruba
bát s i
dolgozni.
segély pe

A korr
koztatásá
bonajegy
után ker
példányb
nyomtatv
róság utj
zónsége
A kiska
het tudni
kételyeit
Hogy n
pontokat
jobbán m
A kiska
és a tizen
kező: 1.
gyan has

A nyilt
s a páf

Szomba
ban orká
gig Szoln
támadt fe
son oly e
pályán ve
azok pillá
a tombol
tak Szent
tilag akat
igazgatós
netrends
Az álló
remülten

Lupsa
lesége né
szal fordu
ben a sz
hoznaq te
Az eser
Rosenfé
kára jelen
bőmesterr
zott. A ki
2.50 volt.
nek járó
irja, azon
mert Rose
tülethez é
mén 17.50
A panasz
— ugynev
— csak
azonban h
a panasz

Egy Bocskai-utcai rokkant ember segélyt kér a várostól

Ujj Imre Bocskai utcai 50 százalékos rokkant ember azzal a kéréssel fordult ma a polgármesterhez, hogy tekintettel a igen nehéz gazdasági helyzetre, utaltasson ki a részére 300 pengős segélyt, mert különben nem tudja, hogy mi lesz vele és a családjával.

A szerencsétlen ember kérése támogatására előadta, hogy a világháborúban elveszítette az egyik lábát s így sehovase tud menni dolgozni. A havi tizenhat pengős segély pedig egyáltalán nem ele-

gendő ahhoz, hogy abból harmadmagát eltudja tartani. A szomorú helyzetét még nehezíti az is, hogy a nemrégiben született gyermeke miatt a felesége sem tud menni sehovase dolgozni. A háromszáz pengős segélyt, amire haladéktalanul szüksége van, nem Isten nevében kéri, mert ötven pengővel visszafizetné azt a városnak.

A kérvényt, mely a világháború borzalmait ismét feltárja előttünk, mi is az illetékesek figyelmébe ajánljuk.

Mi van a boletta kiskátéban?

Ma délután jelenik meg több mint száz ezer példányban

A kormány a nagyközönség tájékoztatására megszerkesztette a gabonajegy kiskátéját, amely ma délután kerül ki több mint százezer példányban az államnyomdából. A nyomtatványokat a községi elöljáróság útján osztják ki a nagyközönség részére.

A kiskátéból sok mindent meglehet tudni, amely a gazdaközönség kétélyeit teljesen eloszlatja.

Hogy mennyire gyakorlati szempontokat szolgál a kiskaté, a legjobban mutatja a tartalma.

A kiskaté tizenöt fejezetre oszlik és a tizenöt fejezet címe a következő: 1. Mi a gabonajegy? 2. Hogyan használja fel a termelő a

szelvényt? 3. Ki a termelő? 4. A bérlőt, vagy a bérbeadót illeti-e a szelvény? 5. Mi történik akkor, ha a bérlő nem termel gabonát? 6. Mi történik, ha a haszonbérért a földesúr ár szerint pénzben kell fizetni? 7. Mi történik az ugynevezett feles bérlés esetén? 8. Kell-e szelvényt adni a tartás fejében átadott gabona ellenében? 9. Mire való a gabonalevél? 10. Mi a vámörzés? 11. Mi a gazda haszna? 12. Mi a kereskedő és iparos haszna? 13. Hogyan tudja meg a gazda a helyi piaci árat? 14. Mi a gabonajelző? 15. Milyen intézkedések védik a gazdát a földeladás esetén?

A kunszentmártoni vicinális versenyfutása biciklivel

A nyílt pályán veszteglő vonatot megindította az orkán s a pálya mellett tartózkodó vasutasok kétségbeesetten rohantak utána

Szombaton a kora délutáni órákban orkán szerű vihar sepepte végig Szolnok vármegyét. A hirtelen támadt fergeteg a homoki állomáson oly erővel rontott neki a nyílt pályán veszteglő kocsiknak, hogy azok pillanatok alatt elindultak és a tomboló vihartól üzve száguldottak Szentese felé, mintegy gyakorlatilag akarták megrövidíteni a Máv. igazgatóság által megállapított menetrendszerinti időt.

Az állomás forgalmi személyzete rémülten alarminoza a pálya men-

tén szolgálatot teljesítő vasuti öröket, ugyanakkor az egyik vasutas biciklire kapott és a sinek mentén versenyre kelt a robuszó kocsikkal.

Több mint öt kilométernyi szakaszon át tartott ez az élet halálra menő versenyfutás, amelyből végleg a kerékpáros került ki győztesen, ugyanis az egyik órhasznál megelőzte a kocsikat és sikerült azokat lefékezni.

Ez volt a szenzációja a kunszentmártoni vonatnak.

Gyors és szigorú vizsgálatot rendelt el az alispán egy iparos panaszában

Négy oldalas vád az Ipartestület ellen

Lupsa Miklós szabómester és felesége négy oldalas kitévő panaszszal fordultak az alispánhoz, amelyben a szentesi Ipartestület ellen hoznak fel vádakot.

Az eset a következő:

Rosenfeld Imre szabósegéd munkára jelentkezett Lupsa Miklós szabómesternél s ott öt napot dolgozott. A kialakított bére naponként 250 volt. Lupsa kifizette a segédnek járó díjat, amint panaszában írja, azonban ez oly hiábavaló volt, mert Rosenfeld elment az Ipartestülethez és ott még munkabér címén 17.50 behajtását kérte.

A panasz szerint az ipartestületi — ugynevezett békéltető bizottság — csak megkezdte a tárgyalást, azonban határozatot nem hozott s a panasz irat szerint, csak Rosen-

feld mellett fogtak, mert amint írja Lupsa és Lupsáné, Rosenfeld haza felé menet kijelentette többek előtt:

— Nem azért vagyok és zsidó, hogy eszem ne legyen, már úgy érzem, mintha az a pénz a zsebembe volna, de ha megkapom legalább megemlegetnek Lupsáék.

Lupsáék azért is panaszkodnak, hogy később nem dőlt javukra az ipartestületi békéltető bizottság ítélete, mert az egész bíróság Rosenfelddel cimboráskodott a söntésben.

Azonban ezután jött még a baj. A keresetért letiltották egyik megrendelőtől Lupsának járó követelését s emiatt a kuncsaft elmaradt.

— Nem tudjuk megérteni, hogy lehet az, hogy egyik tárgyaláson Rosenfeldet, a Petőfi-szálló Grün nevű pincére így képviselte, pedig

annak semmi köze az egész üg-

höz. Rengeteg panasz négy oldalon keresztül, az Ipartestület ellen, különösen a jegyzőt támadják, aki a panaszirat szerint „küdülte szem-

mel“ ordított rájuk.

Az alispán szigorú és kemény kivizsgálás végett harminc napra adta a ki a panaszt a városnak.

Az összes közlöttek pontosan a panasziratból vannak kivéve.

Ujabb szerencsétlenség a cséplésnél

Megint működött a kévevágó kés

Vári Antal gazdasági munkás Hanka Imre gépjével van alkalmazásban. Tegnap mikor legiavában folyt a munka s Vári azért hogy a munka haladjon, minél gyorsabban akart dolgozni és a kévékkel megakartta győzni az etetőt.

Jól is ment a munka egy darabig, míg egyszer csak a kéve-

vágó kés eltévesztette az utját és beleszaladt Vári Antal kezébe.

Oriási sebet kapott, a munka rögtön megállt és a szerencsétlen ember kezét ápolás alá vették — bekötötték a mentő szekrényből.

Vári Antalt beszállították egyik városi orvoshoz aki őt rögtön tetanusz ellen beoltotta.

A megvadult lovak Csongrádon is súlyos szerencsétlenségét okoztak

Az áldozatot most a szentesi közpórházban ápolják

Tegnap délután két óra tájban könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt a csongrádi tanyák közt is. Lantos József 43 éves gazdasági cseséd, aki a Herke féle tanyák közt volt alkalmazásban, tegnap délután kocsival hazafelé iparkodott a városba, amikor a kocsit el fogott tüzesvérű lovak egy szembemenő autótól megbokrosodtak s eszeveszett vágatással tovaragadták a könnyű alkotmányt. A kocsin ülő Lantos Imre miután megérezte a közelgő veszélyt, azonnal hozálátott a a mind vadabbul száguldó lovak megfékezéséhez, de hiába való volt minden erőlködése, mert egyszerre csak megcsu-

szott s leesett a lovak közé. A vadul vágató lovak természetesen még ekkor sem álltak meg, hanem több méteren keresztül magukkal vonszolták a szerencsétlen embert, aki ennek következtében oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy az első segély után haladéktalanul át kellett hozni a szentesi közpórházba, ahol ápolás alá vették.

A súlyos kimenetelű szerencsétlenségért megindított csendőri nyomozás szerint senkit sem terhel felelőség, mert a kocsival szembemenő autó szabályosan s olyan haladt, hogy az semmiesetre sem lehet részes a szerencsétlenség előidézésében.

Lignitet ajánlanak a városnak

Állítólag olcsóbb mint a fa és szén tüzelés

Budapestszékesfővárosnak és Gyöngyös városnak van egy közös lignitbányájuk. A bánya igazgatósága nevében ma megkeresték a polgármestert és a városnak téli tüzelésre lignitet ajánlanak métermázsánként 255 fillérért, de ehhez hozzájárul még 90 fillér fuvardíj is.

Ez az ajánlat onnan indult ki, hogy a belügyminiszter megtiltotta hogy a városok téli tüzelőanyagul külföldi fát szerezzenek be s egy-

idejűleg arra utasította a városokat, hogy csakis hazai anyagot szabad beszerezni és elhasználni.

Az ajánlat szerint a gyöngyösi bánya lignitje 3600 kalória értékű, tehát sokkal több, mint az egy, vagy kétéves kitermelésű hazai akácia.

A városnál az ajánlat felett gondolkodnak és valószínűleg lignitet is fognak beszerezni.

Az első miniszteri nyilatkozat a szinajai konferenciáról

Belgrádból jelentik: Svegl dr. tárcanélküli miniszter vasárnap érdekes nyilatkozatot tett a szinajai magyar—szerb—román gabonakonferenciáról. A nyilatkozat főleg azért érdekes, mert a délszláv sajtó eddig feltűnő tartózkodást tanusított a konferenciával szemben. Svegl miniszter a horvát parasztok Zágráb mellett tartott gyűlésén többek között

azt mondotta, hogy a páneurópai gazdasági szövetség végeredményben Délszlávia kizsákmányolására és elszegényedésére vezetne. Ehelyett inkább a mezőgazdasági államok között kell megegyezést teremteni kedvezményes vámtarifák alapján. A legtöbb kedvezmény elvét végleg el kell ejteni, mert ez az elv ma már túlélte magát. A délszláv kormány a legnagyobb reményekkel néz a szinajai konferencia és azt kívánja, bár sikerülne megegyezésre jutni velünk és Romániával.

Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

**Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér,
Fagylalt, jegeskávénagy adag 30 fillér.**

Megrendelésre süteményeket és tortákat, fagylaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri:

Vári Ferenc
cukrász.

Üzletem saját házámban van, rezsiköltségem nincs, így áraim legolcsóbbak!

1318

HIREINK

Wacht am Rhein!...

Ezt éneklék a németek, azoknak a megaláztatásoknak végeztével, amelyek őket érték a békediktátummal. Az elszenvetett, példátlan megaláztatás, melyek a világszociálisták jelszava alatt jöttek létre megszüntek — s pár nappal ezelőtt ünneplőbe öltöztek a Rajnamenti városok, hogy újra esküt tegyenek az alkotmányra, a múltat sohasem feledve és fel nem adva a törhetetlen a ragyogó és meg nem alkuvó hazafiságot. Igazuk volt... Ört állt a Rajna! Nem tudott befészkelődni a német nép lelkébe a csüggedés. Azok tudják, hogy ha a háboru idején a tömegek milliói ellent tudtak állani a fertőző ragálynak, akkor nekik is helyt kellett állani a nagy nemzeti eszmék mellett, mert őrt állt a Rajna!...

Ezen a héten Dános, Havas, Ihsz gyógyszerterek tartanak éjjeli szolgálatot.

Meghalt Csillag Viktor ezredes. Székesfehérvárról vasár-este megrendítő hír érkezett. A népszerű és általános köztiszteletben álló Csillag Viktor ezredes, aki a Jutas-féle altisztképző iskola parancsnoka volt szívvelhűdés következtében meghalt. Csillag ezredes Vörösbányában volt, ahol iskola gyakorlatot tartott s ahonnan vasárnap délelőtt oldalkocsis motorkerékpáron igyekezett Székesfehérvárra. A motorkerékpárt egy altiszt vezette. Utközben hirtelen a szívéhez kapott s meghalt. Édesanyja, fivére Csillag Ervin ezredes, nővérei és kiterjedt rokonsága gyászolja. Az elhunytat valószínűleg Szegedre viszik s ott helyezik örök nyugalomra. Csillag Viktort Szentesen is igen sokan ismerték, mivel az itteni nyilvántartó hivatal vezetésében igen hosszú időt töltött el. Társaságban igazi kedves egyéniség volt, lelke ugyszó mint szentesiek sokáig megemlegetjük.

A szegedi gyors elütött egy embert. Vasárnap este Szeri Szilveszter nevű fiatal ember igyekezett haza Kistelekről Csengelére és utját a vasuti sínek között folytatta. Egy kilométer távolságra lehetett már otthonától amikor háta mögött közeledni kezdett a szegedi gyors vonat azonban Szeri a dübörgést nem hallotta s a mozdony elütötte úgy, hogy a lábát vágják le a kerekek.

Zenész nap. A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesülete szentesi csoportja 1930 augusztus 10-én a Szécsényi-ligetben sétahangversenyt rendez a fenti zenészek nyugdíjának alapja javára 60 tagu zenekar a liget négy helyén fog játszani, sok szép magyar és klaszikus darabbal fogják a nagyérdemű közönséget szórakoztatni. Este ugyanott bál lesz 8 órai kezdettel, zenet a bálra 20 tagu zenekar szolgáltatja. A zenészek kérik a zene pártoló közönség szíves támogatását, az Elnökség.

Ha jól, szépen és elegánsan szeret öltözködni

ne okozzon gondot ruházkozásának beszerzése, mert kedvező folyószámla-hitel formájában, valamint készpénzért is a legjobb és a legdivatosabb árut kapja — mindenkor a

Központi Vászonáru és Kelengye Vállalat (Budapest) szentesi fiókjában

Száz mázsa buza lett a tűz áldozata

Elégett a cséplőgép is

Óriási szerencsétlenség, tűzkatasztrófa történt tegnap a vásárhelyi határnak Szentés felé eső részén. A tűzkatasztrófát — amint mondják — a traktorvezető gondatlansága okozta. Olasz Imre vásárhelykutas tanyáján folyt a cséplés tegnap délután. A cséplőgép Gaál Jánosnéé, a traktor pedig, mely a tüzet okozta, Imre Imréné volt. A tűz úgy keletkezett, hogy a traktor kipuffogó csöve kormos volt s a korom, mely a falán lerakódott, meggyulladt. A csőből kicsapódó szikra azután meggyújtotta az asztagot, mely a mellette lévő cséplőgéppel együtt porrá égett. A tüzből csak a traktor menekül ki.

A hatalmas lángokkal égő asz-

tag ember áldozatot is követelt. Vas Imre kiskundorozsmai illetőségű cséplőmunkás ugyanis a tűz első fellobbanásánál — menteni akarva, ami menthető — a cséplőgép mellé rohant s társait oda szállította, hogy jöjjenek huzzák ki a gépet a tüzből. Mire azonban társai odaértek, már a cséplőgép is lángokban állott és a lángok a fiatal munkás jobb karját és az egész arcát megégették. A cséplő mentőládájából részestették első segélyben, majd bevitték a főrházba, ahol megállapították, hogy súlyos másodfokú égési sebeket szenvedett. Különböző vizsgálat fogja eldönteni, hogy kit terhel a szerencsétlenségért a felelősség.

Izgalmas közgyűlés Kisteleken

A kistelekiek nincsenek megelégedve dr. Csergő alispán határozatával, mert Sinóros Szabó Emil községi jegyzőt nyugállományba helyezte

Kistelek község közvéleményét régen foglalkoztatja egy nem mindennapi esemény. Sinóros Szabó Emil községi segédjegyző ellen annak idején eljárás indult, melynek folyamán a bíróság a jegyzőt zugirászatért elítélte, a vármegye pedig állásától felfüggesztette. A fegyelmi ügyben Csergő Károly dr. Csongrád megye alispánja most határozatot hozott, mely szerint a volt segédjegyző rendelkezési állományban való helyezését rendeli tekintettel fiatal korára és családos voltára. Az alispáni végzés hangsúlyozza, hogy a fegyelmi ítélet szigorúbb is lehetne, de e kérdésben enyhébben ítélték, viszont a képviselőtestület jogosult

dönteni, hogy ezt a végzést helybenhagyja-e, vagy megfélebbezi.

Ilyen előzmények után került a kényes ügy szombat délelőtt a községi képviselőtestület elé. Izgalmas hangulatban tárgyalták az ügyet. A legtöbb szónok enyhének találta a vármegye határozatát és dr. Léderer László ügyvéd nagy beszéde után, melyben részben erkölcsi, részben törvényes indokokra, részben a közönség anyagi helyzetére utalt, melynek pénztárát évi 4080 pengő nyugdíj terhelné, a képviselőtestület elhatározta, 22 szavazat 8 ellenében, hogy az alispán végzését felülfolyamodják és a volt segédjegyzőnek állásából való végleges elbocsátását kérik.

Ne szüntessék meg a csürhejárását

A kisemberek az alispánhoz fordultak támogatásért

A legutóbbi közgyűlésen a város anyagi szempontjait figyelembe véve elhatározták, hogy a jövő évtől kezdődően a város az alsócsürhejárásra kanászt nem fogad, hanem a csürhe legeltetésére szolgáló területet haszonbérbe adják ki.

Az egyik oldalon áll a kisemberek érdeke, akik nehezen mondhatnak le a csürhetartásról, viszont a másik oldalon ott áll a város érdeke, amely nem enged meg hogy a köz néhány ember érdekéért ráfizessen a vállalkozásra.

A közgyűlés határozatát, ami

várható is volt, a kisér környéki lakosok sérelmesnek találják és mindent elkövetnek, hogy a képviselőtestületi határozatot időre helyezzék, mert ennek természetes következménye, a csürhe további fenntartása lesz.

Bálint István és társai hosszú kérelmet intéztek dr. Csergő Károly alispánhoz s ebben szomorúan esetenlik a szegény ember sorsát, aki arra van utalva, hogy egy-két malackáját amíg lehet közlegelőn tartsa. Kérik az alispánt, hasson oda, hogy a közlegelőt továbbra is

Elköltözés miatt Hajnal Géza

fűszerüzlete házzal együtt kedvező feltételek mellett eladó, esetleg kiadó. 1974

tartsa fenn a város, mert amint mondják az a néhány száz pengő ráfizetés eiszendvedhető, ha negyvenötven kisember érdekét szolgálja.

A kérelmezők elismerik, hogy csekély a legeltetési díj, de ennek okát adják.

Azt mondják: Szívesen fizetnének többet is, mint amit ma szednek, de nincs miből, Tartánának több jószágot is, de nem tudnak beszerezni, mert: ... Nincs mi-ből.

A kisemberek kérése moszhatni szinte megható nem is annyira kérdés az már, mint inkább könyörgés, amelyet meg kell hallgatni.

Az alispán mivel a kérelem tárgyában nincs módja intézkedni, azt átküldötte a városnak illetékes elintézés végett.

Valószínű a város megtalálja a maga érdekei mellett a kisemberek kívánságát és az kielégítést nyer.

A vidéki színész — a Tudományos Mozgósínházban holnap esütörtökön nagy sikerrel fog fellépni. Nem külső babérokra vágyik, de a világot jelentő deszkákat örömmel adná cserébe egy tiszta, nyugodt polgári otthonért. Az előítélet ellene támad s az emberi gonoszság porba rántja, de a nő tisztaságát, hűségét még a magasról alázuhanó expres sem tudja ragyogásától megfosztani és győzelmének utját szegni. Ez érdekes és tartalmas darabot, melyben Milton Sills Theina Todd a főszereplők, Rin-Tin-Tin filmje a „Fehér sivatag” követi. Rin-Tin-Tin a gyermekek barátja holnap különösen szenzációs lesz.

Dr. Wellisch István ügyvéd rodáját Kossuth-utca 18 számú újház földszintjére helyezte át.

Értesítés. Tisztelettel értesítem az építőmester urakat, valamint az építendő közönséget, hogy Jordán Zsigmond homokbányáját átvettem és úgy az első osztályu pucoló homokot, valamint a másodosztályu sárga és fekete földet és vályogot már a mai naptól kezdve a legméréskeltebb áron adom. Anyagkiadóm a helyszínen van. Tisztelettel 1300 **Sarki Molnár Lajos.**

Friss cement, mész, azbesztpala, betonáruk, műkövek és sarkóvek Pálffyán. Telefon: 86.

Dr. Farkas Endre orvosi rendelését a Horváth Mihály-utca 4 szám alatt megkezdte. 1316.

Egy feltétlen intelligens érettségizett fiatalember alkalmazást nyer. Cím a kiadóban.

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Újság Lapkiadó Vállalat Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Terra” nyomdaiintézet gyorsajtólőre

Elsőrendű tavaszi sós szalonna

továbbá állandóan friss marha, sertés és juh-husok a legolesőbb napiárban kaphatók Br. Harucker-utca 5.

Tóth Sándor
mészáros és hentes.